



2014宁波市两会

市政协十四届三次会议举行旁听公民座谈会 关注农村生活环境 重视老年人的精神生活

□记者 周科娜

昨天下午，市政协十四届三次会议举行旁听公民座谈会，20多名旁听公民分成两组，他们结合当下社会热点，各抒己见，道出了基层群众的心声。参加座谈会的旁听公民通过报名或单位推荐的方式产生，在场参加旁听的公民代表都获得了发言机会，人人都能表达自己的想法和建议。会议后，参加座谈会的相关负责人表示，旁听公民代表们反映的问题已经全部记录，会将他们的意见和建议分类后转给有关部门，并及时反馈。

农村环境污染亟待重视

旁听公民陈谷威第一个发言。他希望政府部门能关注农村的生态环境。“我去横溪爬山，看到附近分布着一些小型制造厂，废气、废水随意排放挺严重，污染了周边的环境。”他说，在鄞西和奉化等地的农村，他也发现了同样的问题，比如垃圾随意焚烧，小溪被小企业排放的废水污染的现象。这些问题，平时几乎看不到哪个部门有人来管。

旁听公民岑孟荣也同样关注农村环境问题。他说，现在在农村，家庭生产作坊不少，污染物不经处理随意排放，加速了环境恶化。

“这种现象存在不是一年两年了，这么好的环境被污染了，看着让人痛心。”他们希望有关部门在打造优美的

城区环境的同时，也要加快农村环境整治，建设真正的美丽新农村。

要关注老年人的精神生活

“现在老年人的生活条件好了，但是对老年人的精神生活的关注度却不够，老年人能活动的地方太少了！”69岁的旁听公民俞广德建议有关部门能关注老年人精神生活，加快老年人的精神家园建设。

俞广德说，随着生活水平的提高，老年人对精神文化需求也越来越强烈，但是，与之相配套的老年大学、老年活动室等老年人参与文化活动的场所太少了，老年人的文化、教育、体育场所远远不能满足老年人的需求。他建议，政府部门能多建设一些给老年人提供精神文化活动的场所，让老年人老有所乐。

希望增设无障碍停车位

旁听公民魏敏建议增设无障碍专用停车位。魏敏解释说，无障碍专用停车位是为肢体残疾人驾驶汽车或者机动轮椅车专用的停车位。

“我市自从2010年至今，已有近200名肢体残疾人考取了C5汽车驾照，几十名残疾人已经购买了家用汽车。目前，仅海曙、江东、江北等六区，日常就有2000多辆残疾人机动轮椅车在上路行驶，因为没有为肢体残疾人驾驶或乘坐的机动车设置专用的无障碍停车位，给他们的工作和生活带来了不便。”

他希望，我市能进一步加强无障碍环境的建设，增设无障碍停车位，为肢体残疾人驾驶机动车提供便利。

请代表委员
说句话

“三改一拆”的尾巴要处理掉

建议人：江东区东海社区 李先生

我家对面是明楼街道办事处，顶楼原来有大面积的商业广告牌。去年年初起我市全面推进“三改一拆”行动，这个广告牌也被拆了。拆下来的材料就随意堆放在原地，而框架仍然竖在那里。台风天，这些材料和框架很可能掉落下来，不是落到办事处的院子里，就是落到通途路的十字路口，横竖都是很大的安全隐患。我希望，相关部门能开始排查，将“三改一拆”留下的尾巴清理掉。

宁波城区内河需加强整治

建议人：宁波晚报网友 陈清波

江东区河网分布密集，且多穿梭于住宅小区之间，所以存在向河道排放生活污水的情况。据我观察，一些河流水质浑浊、散发异味，比如宁波体育馆附近的河流就是如此。

目前，农村生活污水都在进行治理，人口密集的城区更需要将黑水河变成清水河。建议将奉化江上下游的河水引入城市河道，通过让城市河水流动起来的方式，促使污水河消除臭气，起到治理的效果。

草坪改乔木，老小区可新增停车位

建议人：江东区明园小区 陈先生

不少老小区都存在停车难的问题。我认为，在绿化方面做一些调整，就可以开辟出很多新的停车位来。比如，草坪和低矮的灌木丛可以改为桂花、香樟、广玉兰等高大的乔木，然后在乔木下方设置停车位。我看过了，在江东区，就有很多老小区有这方面的潜力，像常青藤、东海花园和我所在的明园小区等。两会期间，希望代表委员们能考虑一下这方面的问题。

记者 童程红 陈胜男 整理

直通两会

490万宁波网民漫游网络世界 代表委员：还网络空间一片晴朗

□记者 滕华

据统计，中国有6亿网民，而宁波的网民数量已达490万。今天，互联网已经成为信息总汇和社交平台，成为相当一部分中国人生活中的空气和盐。面对如今泥沙俱下的网络世界，不少代表委员都呼吁：还网络空间一片晴朗！

代表委员不少是网民

今年的市两会，不少代表委员当起了“自媒体”，用手机做起了微博直播。

“我有微博和微信，还实名认证过，也算小V吧。”市人大代表、海曙区胜丰股份经济合作社书记朱升海向记者讲起了他的“触网记”。在2012年初，因为当时身边好多朋友都在用微博，朱升海也跟着踏进了“微圈”。“拿着智能手机，大家都在刷微博；朋友聚餐，上菜了都不用筷，先拍照发微信。”

慢慢地，朱升海发现微博上的信息传播速度太快了，“简直成几何级增长”，他动起了脑筋，把村集体的企业在微博上做起了推广。“今年还专门请了老师来对员工培训，学习如何写微博，如何拍照。”

市政协委员、市慈善总会副秘书长陈海英的网络生活则简单得多。她没有实名认证，也很少发帖；有时遇到人家叫她转帖，一般都会吃闭门羹。“我们每个网民都应该有自己的思考，有辨别。”

列席会议的省政协委员、荣安集团董事长王久方告诉记者，他最恨的就是“标题党”。“老是通过耸人听闻的标题，把网民的注意力吸引过来，但真正点开阅读后发现被骗了。有的只是一个文字游戏，无任何事实依据，丝毫经不起推敲。”

加大对造谣传谣者的打击

网络正逐渐融入我们的生活。据对中国最有影响的10家网站统计，仅微博每天发布和转发的信息就超过2亿条。目前97%以上的中央政府部门、100%的省级政府和98%以上的地市级政府部门开通了政府门户网站，政务微博认证账号超过24万个。

陈海英留意到，近年来“微博捐赠”、“免费午餐”、“最美妈妈”等内容很容易在网络上引起共鸣，但网络也极易成为造谣、传谣的“舞台”。“网络空间是现实社会的延伸，网上的事都是网下人干的，网络空间不应成为‘法外之地’，网民不是‘化外之民’。”她建议，加大对网络造谣、传谣者的打击力度，让触犯法律底线的行为受到惩治。

王久方认为，要让网络环境更晴朗，一方面网络媒体要强化责任意识，加强对于网络信息的过滤，不能一味只图“眼球效应”，而应主动过滤掉那些捕风捉影、哗众取宠的信息。另一方面，监管部门必须进一步加大打击和惩处力度，尤其是对那些主流的，具有一定公信力的网站，从而有效去除那些虚假信息，还网民晴朗的天空。

“公众人物、明星、网络大V们，在网络世界里更应该当好表率，政府部门对他们的监管不妨更为严格。”朱升海说，目前青少年已经成为网民主体，网上错误思潮的传播、有害信息的泛滥、网络戾气的蔓延，将严重影响到青少年的健康成长。“这些大V粉丝众多，影响力大，如他们能守好底线，则能带动更多人做有担当的网民。”

宁波高新区开发投资有限公司诚聘

本公司是宁波国家高新区管委会直属国有独资企业，主要承担区内政府性投资项目建设、对外投资以及国有资产经营管理。因工作需要，特向社会公开招聘**总工程师1名**：

要求：工民建本科以上学历，50周岁以下，高级职称，从事10年以上工程技术管理工作，承担过20万平方米以上住宅建设工程和5万平方米以上公建项目的技术管理工作，熟悉市政、道桥建设流程，有较为丰富的工程项目设计管理和现场管理经验，组织协调能力强，为人正直，有较强的事业心和责任感。特别优秀者可适当放宽条件。

报名截止日期为2014年1月20日。

联系人：姚小姐 联系电话：87909506

电子信箱：yaomh@nbhzt.gov.cn

传真：87905300

宁波国家高新区人力资源和社会保障局
宁波高新区开发投资有限公司